



指尖白城 (白城日报微信)

中共白城市委主办 国内统一刊号: CN22-0013 白城日报社出版 社长 王延军 本期执行总编 刘长志 白城新闻网:www.bcxww.com

2017年4月24日

"驻"进心里 "帮"到点上"扶"出实效

星期一 农历丁酉年三月廿八 第10081期

市委书记庞庆波驻村帮扶侧记

●本报记者 翟向东



本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

市委书记庞庆波在大安市月亮泡镇先进村与农民一起劳 动。

鹤乡四月,桃李争艳,草长莺飞,目之所及,处处春意盎然。 到基层倾听民声,下基层了解实际,与基层共谋发展,4月 17日至22日,市委书记庞庆波轻车简从,深入大安市月亮泡镇 先进村开展"三帮扶一推动"驻村活动。

他扑下身子进基层、进村庄、进农户,与农民群众同吃、同 住、同劳动,与基层干部心贴心、话家常、谋发展,共商农业发展、

农村致富、农民增收的良策。他把贫困群众生活冷暖看在眼 里,把基层干部群众所思所盼记在心里,一路走访、一路关 切、一路把脉……在暮春的阡陌田野上,留下串串匆忙而坚实

驻村听到的是:农家小院里的笑语欢声

访贫问苦,民生所指,心之所系。庞庆波心里始终装着贫困 群众,时刻把他们的疾苦和冷暖挂在心间。村里的每一位贫困老 党员,他都一一走访,促膝交谈;村里的每一家贫困户,他都一一 慰问,嘘寒问暖。在困难群众家中,庞庆波总会和他们亲切交谈, 询问他们的困难,了解他们的生活状况。41岁的低保户连佰龙 2013年因车祸一条腿截肢,丧失劳动能力,带着5岁女儿独自 生活。当得知在相关部门的帮扶下,连佰龙通过发展棚膜、光伏 产业,总收入由2015年的2500元增加到了去年的10597元时, 庞庆波的脸上露出了欣慰的笑容。

"庞书记,去年我说,只要日子过好了,就请你吃我炖的农村 小笨鸡,你还记得不?"65岁的付金生和妻子患病多年,大儿子 由于车祸丧失劳动能力,两个孙子都在上学,2015年全家总收 入只有5700元,去年通过帮扶,他家的全年收入已达到了 19713元。"我现在的日子越来越好了,两个孙子的上学费用也 有了着落,今年我们家的收入还会更多。今天你一定要留在我家 吃顿饭,我给你炖小笨鸡……你可不能反悔。"欢快的笑声在午 后的农家小院里回荡。

"你的心意我领了,只要你的日子越过越好,我比吃什么都 高兴。"握着付金生的手,庞庆波笑着说道。

杜喜军、石井春、任淑兰、王清玉……每一个贫困户家里都 留下了庞庆波殷殷的询问、温暖的话语;每一户农家小院都萦绕 着令人难忘的笑语欢声。庞庆波鼓励大家要不怕困难,大家所遇 到的困难在党和政府的带领下,是一定能够克服的。"请大家放 心,我一定还会再回来看望大家。"临走时,贫困群众拉着庞庆波 的手,久久不肯放开……

驻村看到的是:产业项目里的脱贫之路

先进村今后应该走什么样的发展道路?可持续发展的方向 在哪里……一连串的问题令庞庆波辗转反侧,夜不能寐。

看项目、定规划、摸家底……月亮泡镇先进绿色生态果蔬采 摘园、裕丰种植家庭农场、大安市腾森种植农民专业合作社……

三帮扶一推动 万名干部驻农村

每一处都留下了他的足迹,同农户一起在香瓜大棚里劳作,一条

条吊起的绿色瓜蔓在泥土、阳光、水分的滋润下努力向上升腾着

旅游农业,向绿色要效益,向绿色要发展,用绿色寻途径、占市

场。"通过实地考察,群众想什么、盼什么,村里缺什么,庞庆波已

了然在胸。他通过来自田间地头的第一手资料,为先进村和全市

的发展科学把脉,提出了发展特色庭院经济、保护生态环境、强

与发展经济有机结合起来。既要走共同富裕的路子,又要给老百

姓留下蓝天净土。只有让贫困群众都富裕了,我们才算是真正

的富裕; 只有贫困群众都达到小康了, 我们才算是真正达到全

面小康。"当提及先进村今后的发展思路时,庞庆波为村里指

出了围绕生态保护做好特色庭院经济、林果业和生态旅游业的

发展路子, 他希望先进村能挖掘本村的资源禀赋, 重点突出古

城屯汉书遗址的历史文化、榔头泡的自然景观和临近月亮泡的

区位优势,谋划发展旅游产业,完善乡村旅游的基础设施,开

发农家乐、采摘体验、周末休闲等旅游产品,带动广大群众共同

致富。朴实、简单的话语饱含了他关心乡村发展、情系贫困群众

的深深情意,给了人们无穷的动力,让困难群众对家乡的发展充

驻村感到的是:座谈会议里的为民情愫

点绿色,诉说着春日的生机。在小村的会议室内,一场座谈会在

热烈进行着。"我到这里,只想听听扶贫工作中存在的问题和解

决的方法。"庞庆波一句真诚实在的话语,让原本略显拘紧的几

个驻村工作组的负责人打开了话匣子,大家你一言我一语地交

流起来,越聊越放松,越聊越兴奋,越聊心里越敞亮。(下转四版)

伴着夕阳的余晖,先进村路两旁、树枝头、阡陌沟渠上的点

化基础设施建设、发展村级产业等战略性规划。

满了信心!

"要改变理念,打造品牌,提升价值和品质,发展观光农业、

'我们要坚持经济发展和生态保护并重的原则,把保护生态

本报讯(记者翟向东)4月22日,市 委书记庞庆波在大安市月亮泡镇先进村 主持召开了包保大安市市级领导人户调 查情况汇报会。会议主要听取包保大安的 各位市级领导同志驻村入户调查情况,梳理 存在的突出问题,进一步抓实扶贫工作。

型

持

ē

题

Ħ

提

同

成

在听取汇报后,庞庆波强调,要坚持 问题导向,针对驻村入户调查发现的问 题,进一步研究落实好对策措施,努力抓 紧抓实脱贫攻坚工作。一是积极发展庭 院经济。要结合自身优势和特点,积极探 索新的发展路径,根据市场、效益的需求 因地制宜、有的放矢地发展庭院经济。要 充分调动群众的积极性和主动性,发挥 基层党组织的带头、帮扶作用,并做好资 金和技术保障,促进群众增收。二是着力 解决危房改造问题。要摸清危房底数,搞 好政策衔接,保证今年所有危房都列入 改造计划,一次改造到位。三是加强医疗 救助。要转变思维方式,以解决贫困群众 看病用药为出发点,把医疗扶贫政策向 下延伸。要加大政策宣传力度,充分发挥 村医作用,指导困难群众正确就医和用 药。四是做大做强合作社。要加强合作社 规范运营管理,完善利益分配、监督管理 等各项制度,促进合作社可持续发展。五 是完善基础设施建设。要因地制宜搞好村 屯规划,整合各方面资源,加大资金投入, 扎实推进道路、庭院、绿化、围墙等8项工 程建设,营造良好的生产生活环境。六是 大力发展村级产业。要坚持走出去引进 来,加大招产引资力度,积极发展"龙头企 业+合作社+贫困户"模式,带动广大群 众共同致富。七是加强村级组织建设。要 定期组织开展活动,把党员组织起来、凝 聚起来,积极投入到脱贫攻坚中,发挥示

范带头作用。八是加强第一书记队伍建设。牢固树立"小干部办 大事"的理念,真正为群众办实事、解难事,赢得群众的信任,树 立自己的威信。组织部门要加强第一书记的管理和选任工作, 形成鲜明导向。九是加快形成合力。各相关职能部门要紧紧围 绕脱贫攻坚找准契合点,发挥自身优势,积极整合资源,在脱贫 攻坚中展示作为。同时,要动员全社会力量参与脱贫攻坚,形 成强大合力,营造浓厚氛围,齐心协力打赢脱贫攻坚战。

会上,市委常委、市委秘书长姜波,白城市军分区政委钟 毅,市人大常委会副主任许广山,市政府副市长张洪军,市政协 副主席符文,以及市委办负责同志汇报了驻村入户调查情况。

白城市包保部门和市扶贫办负责同志,大安市党政主要 领导、分管扶贫和卫生的负责同志,大安市纪检、组织、宣传、 扶贫办、卫计委等部门负责同志参加了会议。

六届市委第一轮巡察全面展开

经济开发区、工业园区、查干浩特旅游经 济开发区、生态新区办,以及市工商局、质 员会,首轮巡察全面展开。

坚持党的领导这一根本,服务全面从严治 节,重点盯住群众反映强烈、发生在群众 等方式开展工作。

本报讯(记者汪伦)按照市委统一部 党这一大局,对被巡察党组织强化政治监 署,近日,市委四个巡察组先后进驻白城 督,重点盯住"党的领导弱化、党的建设缺 失、全面从严治党不力"三大问题,对党员 领导干部、特别是市管干部要强化遵守党 监局、食品药品监督管理局、安监局(煤矿 纪监督,以"六项纪律"为尺子,深化"四个 安全生产监督管理局),并分别召开了动 着力",重点发现党员领导干部违纪违法 察公告,设立信访举报信箱和举报电话, 问题。同时,重点盯住"关键少数"、特别是 据了解,巡察组将坚决贯彻落实政治 各单位"一把手",重点盯住腐败问题的多 巡察要求,认真贯彻党内法规,紧紧围绕 发领域和权力运行的重点岗位、关键环 查核实领导干部报告个人有关事项情况

身边的违纪问题开展巡察。

被巡察党组织和党员领导干部要深 刻认识政治巡察的重大意义,切实把思想 认识统一到中央、省委和市委的要求和部 署上来。要切实配合支持巡察组工作,在 组织领导、了解情况、工作秩序方面强化 保障。要切实整改巡察发现的问题,坚持 即知即改,着力解决群众反映强烈的问 题。注重快速衔接,做到与巡察工作相互 呼应。重视反馈意见,切实抓好巡察整改。

巡察组讲驻被巡察单位后,会发布巡 接待涉及巡察对象的信访举报,并采取民 主测评、约谈党员干部、深入明察暗访、抽

巡察组	被巡察单位	举报电话	电子邮箱	通信地址
市委第一巡 察组	巡察经济开发区、市工商局	18004369761	bcsxcyz@ 126.com	白城市文化东路1号 市纪委(市委第一巡察 组收)邮编:137000
市委第二巡 察组	巡察工业园区、市质监局	18004369513	bcdexcz@ 163.com	白城市文化东路1号 市纪委(市委第二巡察 组收)邮编:137000
市委第三巡 察组	巡察查干浩特旅游经济开发区、市食 品药品监督管理局	18004369675	ljswxcdsz@ 163.com	白城市文化东路1号 市纪委(市委第三巡察 组收)邮编:137000
市委第四巡 察组	巡察生态新区办、市安监局(煤矿安全 生产监督管理局)	18004369326	bcxcb123@ 163.com	白城市文化东路1号 市纪委(市委第四巡察 组收)邮编:137000

抓好民生工程,促进更高质量的发展

7.0%,"跑赢"GDP……一季度,中国的发 稳中向好,创造出更多的就业机会。 展"成绩单"令人瞩目,反映了经济与民 生相辅相成、齐头并进的生动景象。从中 中。推进全面小康社会建设,以民生需求 规划的关键一年,要发展好民生和社会 可以看出,抓好民生工程,能促进更高质 为着眼点,解决好人民群众普遍关心的 事业,为实现全面建成小康社会目标凝 量的发展。

关的重大工程纷纷开工。一季度,全国一 经济的持续稳定发展。 般公共预算支出增幅达到21%,保障民生 生与计划生育、住房保障等支出增长迅 生改善,经济发展也难以持续。当下,经

新增就业334万人,规模继续扩大;全国 调查失业率低于5%,处于较低水平,市场 效需求, 居民人均可支配收入达到7184元,增长 就业环境整体较好。宏观经济稳中有进,

突出问题,有利于推进供给侧结构性改 聚起澎湃的动力。 2017年以来,各地一系列和民生相 革,有利于创造新的增长点,有利于实现

民生与发展,犹如一枚硬币的两面。 成为重点领域:教育、社会和就业、医疗卫 没有经济发展,就没有民生改善;没有民

济发展虽然稳步向好,但也存在不确定 的因素,要警惕"唯GDP"论和忽视民生 投入的做法,要把有限的财政资金向民 生领域倾斜。要以人民为中心,着力解决 人民群众最关心、最直接的民生难题,突 出重点,持之以恒。民生难题解决好了, 经济增长6.9%,超出市场预期;城镇 速。以就业为例,3月末31个大城市城镇 公共服务改善了,就可以释放出更多有

> 抓民生,促发展。在民生需求中寻找 发展动力,是中国经济保持稳中求进的 新的经济增长点蕴含在民生工程之 重要途径之一。2017年是落实"十三五"



省人大常委会领导来白调研

大常委会副秘书长、常委会委员王天戈 论决定重大事项,严格按照宪法和法律 一行来白,就白城市人大常委会行使重 大事项决定权情况进行调研。

座谈会上,市人大常委会副主任常 时光进行了汇报。

据了解,2013年到2017年期间,市 人大常委会紧紧围绕市委重大决策部

本报讯(记者姜宁)4月20日,省人 署、经济社会发展、群众关注热点难点讨 积极行使决定权。 的有关规定,不断规范讨论决定重大事 项的范围和程序,累计讨论决定重大事 项37项,依法做出决议、决定和提出审 议意见37项,较好地行使了重大事项决

调研组对白城市人大常委会行使

重大事项决定权工作给予充分肯定, 并指出, 要充分认识到讨论、决定重 大事项既是宪法和法律赋予的权力, 也是人大常委会的一项重大职责,要 积极发挥地方权力机关的主体作用.

会上,市政府、市法检两院、洮北区 人大常委会、大安市人大常委会分别进 行了汇报发言;征求了人大常委会讨论 决定重大事项的范围内容、工作机制,并 就推动地方各级政府重大决策出台前向 本级人大常委会报告相关制度的建议意 见进行了充分讨论。

市公安局开展打击治理电信网络新型违法犯罪宣传活动

本报讯(记者薄秀芳)近日,为严厉 犯罪宣传活动。 打击电信网络新型违法犯罪,白城市公 安局开展了打击治理电信网络新型违法 润发超市、海明路步行街,以及白城医学 进作用。

高等专科学校等处开展了相关宣传活 动,受到了广大市民及学生的欢迎。

本次活动共出动警力300余人次, 向市民及学生发放相关宣传手册 4000 份,为更好的预防电信诈骗案件的发 当天,市公安局民警分别在市区大 生、保护市民财产安全起到了积极的促

全市检察机关"法治进校园"系列活动在镇赉启动

本报讯(记者田师齐)近年来,校园 部,以及省人民检察院关于"法治进校 暴力欺凌现象频发,未成年人违法犯罪 园"全国巡讲活动的工作部署,日前,全 呈低龄化趋势,引发了全社会的高度关 市两级检察机关"法治进校园"系列宣讲 注。为贯彻落实最高人民检察院、教育 活动在镇赉县第三中学启动,百余名师 联领导参加了活动。

生和家长代表参加活动。

活动中,镇赉县人民检察院刑事检 察部检察官根据青少年的身心特点,为 镇赉第三中学作了主题为"热血青春 与 法同行"的法治专题讲座。通过检察官的 授课讲解,师生和家长进一步了解了法 律知识,增强了法治观念。

共青团白城市委、市教育局和市妇

市水利局精准发力驻村脱贫攻坚

来,按照市委、市政府统一安排部署,市水利局党组继续加大扶 贫工作力度和干部驻村力量,全力开展脱贫攻坚工作,所包保 的镇赉县黑鱼泡镇他四海村精准扶贫工作开局好、起步快、效 果佳,在去年共有32户贫困户脱贫基础上,力争2017年剩余9 户贫困户脱贫,从而实现整村脱贫、精准退出。

推进"龙头企业+贫困户"项目。2017年,他四海村与飞鹤乳 业签订了750公顷青贮玉米种植项目,预计可增加收入150万 年养牛项目为贫困户分红4万元,比例为8%,平均每户贫困户 加收入30万元,预计每个农户增收1900元。

本报讯(马明印)全市脱贫攻坚重点工作部署培训大会特 分红975元。积极做好养牛合作社项目,目前已到位吉农牧贷90 别是全市万名干部驻村开展"三帮扶一推动"活动动员大会以 万元,现正在修建近1250平方米育肥牛舍,可增加育肥牛160 头,保证年底贫困户每户分红1000元。推进"一村一品"庭院经 济产业发展。确定了种植品牌"贡谷6号"小米项目,实现全村农 户全覆盖,落实种植面积59625平方米,市水利局将为每个农户 提供优良谷种和生物肥,经研究抽选4户典型户进行重点扶持。 推动贫困村人居环境改善工程建设。积极协助包保村修筑5.77 公里村村通,修补4.5公里乡村水泥路。计划投资53万元完成新 立屯安全饮水工程,目前工程项目正在落实中。推进落实光伏产 元,平均每户可增收1万元。继续巩固国家扶贫资金养牛项目。去 业项目。目前工程已开工建设,同时为邻近2个村提供场地,可增